

# “Новый путь Азербайджана”

Так называется труд историка-международника, автора ряда публикаций по проблемам внешней политики России и стран Южного Кавказа, советника-посланника посольства Российской Федерации в Азербайджанской Республике С.И.Чернявского.

Книга повествует о событиях, предшествующих независимости Азербайджана, ситуации вокруг Нагорного Карабаха. Основное внимание уделено строительству азербайджанской государственности под руководством президента Г.Алиева.

Начало книги нас возвращает в эпоху стремительных перемен, пронесшихся над великой мировой супердержавой - Советским Союзом, распавшегося по воле объективных и, большей частью, субъективных факторов, радикально изменив политическую карту Евразийского континента и структуру всего миропорядка. Среди новых независимых государств оказался и Азербайджан - “страна огней”, нефтяных вышек, богатств Каспия, родина поэтов, музыкантов и философов Востока, трудолюбивого и гостеприимного народа.

Труд С.И.Чернявского “Новый путь Азербайджана” является попыткой объективно рассказать о том, что происходило в 1988-2002 гг. в Азербайджане и вокруг него: январском кровопролитии 1990 г. в Баку и его истоках; кратком президентстве А. Муталлибова, безуспешно пытавшегося добиться консенсуса политических сил страны во имя внутреннего мира и согласия; быстротечный период правления альянса националистов Народный фронт — “Мусават” во главе с Абульфазом Эльчибеем и других

событиях малоизвестных российскому читателю.

Главная цель книги - показать, что независимый Азербайджан состоялся как государство. И политически, и экономически.

Структурно монография состоит из трех глав. Первые две посвящены внутривнутриполитическим событиям в стране и государственному строительству независимого Азербайджана, третья - внешней политике. Работая над книгой, автор стремился быть объективным. При этом следовал заветам известного азербайджанского историка XIX века А. К. Бакиханова, который предварил свой труд “Гюлистан и Ирам” такими словами:

“Собрал я, сколько мог, материала, сличил разбросанные сведения и, по возможности, старался соблюсти главные условия историков - описать происшествия в связи и порядке, руководствуясь строгим беспристрастием в отношении к единоверцам своим и к Родине, почитая весь род человеческий од-

ним семейством, а шар земной - общим Отечеством”.

Книга С.И.Чернявского стала - желанной гостью на полках книголюбов и добротным инструментарием дипломатов, политологов. Она начинает использоваться и как учебное пособие в вузах Азербайджана и России.

13 февраля в Азербайджанском международном университете (АМУ) состоялась встреча С.И.Чернявского со студентами и профессорско-преподавательским составом вуза.

На встрече С.И.Чернявский изложил свое видение российско-азербайджанских отношений в постсоветский период, этапы которого подробно описаны в его книге, основанной на изучении многочисленных документов, материалов из книг и периодической печати Азербайджана.

За особый вклад в теорию международных отношений ректор Азербайджанского международного университета, доктор юридических наук, профессор Эльшад Абдуллаев по решению Ученого совета вуза вручил С.И.Чернявскому диплом почетного доктора АМУ.

С.И.Чернявский - первый зарубежный дипломат, подготовивший содержательное научно-историческое исследование, точно отражающее новейшую историю Азербайджана и его действительность.

Во втором полугодии 2003 года ожидается выход очередного весомого труда С.И.Чернявского по исследованию проблем развития современного Азербайджана, его места в структуре нового миропорядка. ■

*Геннадий ЕВСЮКОВ,  
руководитель пресс-службы  
посольства РФ в Азербайджане*

